

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】马太福音二十五章 1-30 节

「那时，天国好比十个童女拿着灯出去迎接新郎。 2 其中有五个是愚拙的，五个是聪明的。 3 愚拙的拿着灯，却不预备油； 4 聪明的拿着灯，又预备油在器皿里。 5 新郎迟延的时候，她们都打盹，睡着了。 6 半夜有人喊着说：『新郎来了，你们出来迎接他！』 7 那些童女就都起来收拾灯。 8 愚拙的对聪明的说：『请分点油给我们，因为我们的灯要灭了。』 9 聪明的回答说：『恐怕不够你我用的；不如你们自己到卖油的那里去买吧。』 10 她们去买的时候，新郎到了。那预备好了的，同他进去坐席，门就关了。 11 其余的童女随后也来了，说：『主啊，主啊，给我们开门！』 12 他却回答说：『我实在告诉你们，我不认识你们。』 13 所以，你们要警醒；因为那日子，那时辰，你们不知道。」 14 「天国又好比一个人要往外国去，就叫了仆人来，把他的家业交给他们， 15 按着各人的才干给他们银子：一个给了五千，一个给了二千，一个给了一千，就往外国去了。 16 那领五千的随即拿去做买卖，另外赚了五千。 17 那领二千的也照样另赚了二千。 18 但那领一千的去掘开地，把主人的银子埋藏了。 19 过了许久，那些仆人的主人来了，和他们算帐。 20 那领五千银子的又带着那另外的五千来，说：『主啊，你交给我五千银子。请看，我又赚了五千。』 21 主人说：『好，你这又良善又忠心的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理；可以进来享受你主人的快乐。』 22 那领二千的也来，说：『主啊，你交给我二千银子。请看，我又赚了二千。』 23 主人说：『好，你这又良善又忠心的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理；可以进来享受你主人的快乐。』 24 那领一千的也来，说：『主啊，我知道你是忍心的人，没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛， 25 我就害怕，去把你的一千银子埋藏在地里。请看，你的原银子在这里。』 26 主人回答说：『你这又恶又懒的仆人，你既知道我没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛， 27 就当把我的银子放给兑换银钱的人，到我来的时候，可以连本带利收回。 28 夺过他这一千来，给那有一万的。 29 因为凡有的，还要加给他，叫他有余；没有的，连他所有的也要夺过来。 30 把这无用的仆人丢在外面黑暗里；在那里必要哀哭切齿了。』」

### 【纲要主题】53 预备迎接主再来

**中心节：**那时，天国好比十个童女拿着灯出去迎接新郎...半夜有人喊着说：『新郎来了，你们出来迎接他！』  
(1, 6 节)

**引言：**透过今天的经文，主耶稣向我们讲述了两个比喻：十个童女和按才受托的比喻。今天的我们，犹如童女拿着灯出去迎接新郎——我们的主耶稣。聪慧的基督徒一边拿着灯、一边预备油，始终警醒、总不打盹，待到主来的时候就被迎娶，而愚拙的基督徒麻木放松、不备灯油，就被关在了天国的门外。今天的我们，还犹如神按着我们的能力，将祂的家业托付给了我们，叫我们所领受的恩典越发加增，使神的家越发兴旺。当我们使神的产业越发加增的时候，神就必纪念我们的忠心，加增给我们更多的赏赐；而又恶又懒的基督徒所面对的却是：「连他所有的也要夺过来」，并被丢在黑暗中。

**经文纲要：**

## 2. 敬醒比喻十童女(1-13 节)

2. 预备油否给灯用 (1-5 节) : 天国好比十个童女 (指基督徒)、拿着灯、出去迎接新郎 (主耶稣基督), 其中有五个是愚拙的, 五个是聪明的。新郎迟延, 她们等着新郎时, 不禁打盹睡着了。愚拙的拿着灯, 却不预备油, 愚拙的童女代表自称盼望弥赛亚来临的人, 他们从来没有悔改归主, 所以没有圣灵。油是圣灵的预表。

3. 新郎来时油不分 (6-9 节) : 「半夜有人喊着说,」 「半夜」指黑夜已深的时候, 这世界会越过越黑暗, 直到主再来; 「有人喊着说」指当主再来之时, 有呼叫的声音和天使长的声音 (帖前四 16)。主再临的时候, 会有令人震惊的兆头, 那五个愚拙的童女惊醒之后才猛然发觉, 自己并未及早充分预备油。便向其他童女要分油, 但聪明的童女却叫他们到卖油的那里去买。

4. 羔羊婚筵同坐席 (10-12 节) : 他们去买的时候, 新郎到了。聪明童女同他进去坐席 (「赴婚宴」), 门就关了。其他人想进天国已经太迟了, 她们要求新郎让她们进去, 可是新郎却不承认她们。这里证明, 愚拙童女根本仍未重生。主再来的盼望, 原是让我们与祂一同坐席; 但是我们若不趁早敬醒预备, 反要被主责罚。

4. 敬醒预备迎新郎 (13 节): 「敬醒」是指对主的态度, 「预备」是指对自己。耶稣要我们学习敬醒的功课, 因为无人知道祂来的日子和时辰。信徒当敬醒生活, 准备主随时来到, 我们的灯是收拾好, 并且添满了油吗?

## 二、才干比喻三种仆 (14-30 节)

二、才干恩赐主赐予 (14-18 节) : 有一个主人要出国远行, 临走前按着三个仆人的才干, 交给他们不同数目的银子。各得五千、二千与一千。那领五千的, 另赚了五千。那领二千的, 另赚了二千。可是那领一千的, 却把银子埋藏在地下。基督便是那主人, 往外国去远行是指基督再来之前的时期。「银子」象征信徒蒙恩得救后, 从主所得到的属灵恩赐 (林前十二 4-11)。「埋藏银子」象征埋没恩赐; 这是一项不负责任的行为。

三、基督台前主算账 (19 节) : 「算账」象征基督台前的审判 (林后五 10)。这是对基督徒的审判, 不是对世人的审判。信徒今日在地上所有的事奉, 将来都要在主面前一一交账 (林前三 10-15); 所以我们今天在地上所作的一切, 都会存记到天上, 也会存记到永世 (路十六 9)。

3. 忠心仆人主托付 (20-23 节) : 良善又忠心的仆人, 重点不在于他们赚了多少钱, 而是付上多少力量。由于他们竭尽所能, 所以赚了双倍。可见真信徒的收获, 是享受弥赛亚的国的祝福。

4. 恶懒仆人主惩治 (24-27 节)：第三个仆人除了令主人羞耻和为自己找藉口以外，便一无所有。他以害怕为藉口，埋藏了银子，完全没有竭尽所能。这仆人无疑是个不信的人；真仆人是不会这样对他主人的。主人责备他是又恶又懒的仆人。

5. 哀哭切齿主审判 (28-30 节)：恶仆人一生所作的，不过在地下掘洞，藏起银子。主人夺过他的银子，给那有一万的。「因为凡有的，还要加给他，叫他有余。没有的，连他所有的，也要夺过来。」无用的仆人被丢在外面，摒于天国的门外。他受责罚，不是因为赚不到银钱，而是他缺乏得救的信心，作不出善行来。

**结语：**比喻的教训相当明显，就是信徒必须多方准备等候主的再来。我们今天既然活在一个充满压力和诱惑的社会中，肢体之间应当时常彼此扶持和勉励，而自己也要不住警醒祷告。不然的话，很容易就会失败跌倒。「警醒」「忠心」是信徒在主再来前应有的事奉准则。主既按我们的能力把不同的责任托付我们，又按我们不同的责任来评估我们的忠心，我们要按主所赐给自己的恩赐、环境和机会，检讨自己是不是一个忠心的仆人。求主助我善用你所赐的一切，做一个忠于你托付的仆人。「亲爱的主耶稣，感谢赞美你！感谢你所赐予我的一切赏赐，愿我被你来使用，愿我被你来更新，求主赐福我增添你的家业、扩增你的羊群。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

**明天灵修进度：太二十五 31-46**

**【真心话】53 领受倍增恩膏——凡有的还要加给他 (太二十五 1-30)**

「天国又好比一个人要往外国去，就叫了仆人来，把他的家业交给他们，按着各人的才干给他们银子：一个给了五千，一个给了二千，一个给了一千，就往外国去了。那领五千的随即拿去做买卖，另外赚了五千。那领二千的也照样另赚了二千。但那领一千的去掘开地，把主人的银子埋藏了。」 (太二五 14-18)

**引言：**今天的灵修经文 (太二十五 1-30)，主耶稣向我们讲述了两个比喻：十个童女和按才受托的比喻。这二个比喻是提醒我们应当随时预备好自己迎接主的再来。天国好比十个童女 (指基督徒)、拿着灯、出去迎接新郎 (主耶稣基督)，其中有五个是愚拙的，五个是聪明的。新郎迟延了，她们等着新郎时，不禁都打盹睡着了。愚拙的拿着灯，却不预备油 (油为圣灵所预表)，指着没有重生的人，被关在了天国的门外。聪明的童女一边拿着灯、一边预备油 (油为圣灵所预表)，待到主来的时候就被迎娶。第二个比喻是受托的比喻，主人行将出外，所以他便召了仆人来，按着各人的能力，把产业交给他们。一个给了五千，一个给了二千，一个给了一千，「一千」原文是「一他连得」。那领五千的，另赚了五千。那领二千的，另赚了二千。可是那领一千的，却把银子埋藏在地下。「埋藏银子」象征埋没恩赐；这是一项不负责任的行为。我们当按神所赐的恩赐服事神的教会，做个忠心的仆人，不当做个又恶又懒的仆人，到主来的时候，「连他所有的也要夺过来」，并被丢在黑暗中。

**【牧者短讲】53 耶稣把家业交给我们 (康来昌)**

天国又好比一个人要往外国去，就叫了仆人来，这一个人往外国去，叫了仆人来，他只讲个比喻，就是说这个人出去，所以不在的时候就请仆人来管理。我们运用这个比喻的时候，我们就要小心了，耶稣或者上帝没有什么不在的时候，他们永远都在，但是就耶稣今天好像没有很直接的在教会里，我说没有很直接的，就是相对将来主再来的时候，既然耶稣不是那么直接在教会，我们在盼望他来，那个时候这个人出去了，不在了，耶稣现在也不在了，或者说好像暂时不在了。然后呢，就把仆人叫来，我现在要出去了，这个家业就交给你们管。

对于我们今天来讲，就是耶稣不在的时候，耶稣把他的恩典，把他的权柄，把他的教会都交给我们来管。这儿我们可以了解，总统出国访问的时候，或者是副总统或行政院长暂代。而父母不在的时候，那小孩你要把家管一下。就是我们要想到，上帝是要我们管理现有的这个教会，把它管好。

当然，耶稣始终都在，圣灵始终都在，最高的权柄圣经，也始终都在。但我们有没有好好的管呢？那我们要管，我们要有能力，要有恩赐，我们的能力，恩赐，就是上帝给我们的产业或者家业，或者底下讲的银子。基督徒在这个世界上，不管我在所谓的教会，或者在这个世界上，我们都好像是理砖一样，就是别人的钱交给我们，把它管理好，你理专有的时候会管的很不好理，理专有时候会失败等等，这都有，但是那个钱不是他的，他可千万要知道他经营这笔钱，是为了跟顾客负责。当然有的时候我们理砖受不了引诱，有的时候动用等等，这是我们的经验过，不过我们就讲正常的情形。我们就好像理砖，上帝不在了，有一段时间不在了，交给我们一笔钱，让我们好好的来管。

这个当然了，是客人跟理专，这都是比喻的想法。可是从另外一个角度来讲，上帝给我们的恩赐，耶稣给我们的恩赐，让我们好好的发挥使用。固然是他的，是圣灵赐的，也是我们的，所以上帝给你的聪明智慧、时间、体力、精神，通通到最后要交账的。

各位，理专帮你理财，理专可是要负责的。这笔钱要运用的非常好，利息，或者赚的钱要很多。那理专对自己的钱呢，岂不应该照顾的更好吗？我们现在要注意一件事，不管是个比方，或者是我常常讲到《路加福音》16章那个不义的管家的比方，都是类似讲到上帝教给我们的东西，既完全是上帝的东西，也是我们的东西。就主权，就来源，就去向，通通是上帝的，上帝也把这个恩典赐给我们，这也是我们的。所以这里讲的，你先不要想到上帝托给我们一笔钱，我们哪有什么上帝给我们钱。你要想到你这个人的一生、时间、金钱、力量都是上帝的。你自己要把上帝给你的过得好，当然对你自己也是最好的事情。

### **【真心话】领受倍增恩膏——凡有的还要加给他（太二十五 1-30）**

#### **一、恩赐与才干的账**

「天国又好比一个人要往外国去，就叫了仆人来，把他的家业交给他们，按着各人的才干给他们银子：一个给了五千，一个给了二千，一个给了一千，就往外国去了。」（14-15节）

这个比喻告诉我们，主来的时候要和我们算帐，算什么帐呢？算恩赐与才干的帐，或者说算殷勤与懒惰的帐。一千两的仆人，为什么受责备？因为他「把主人的银子埋藏了」？就是他没有按着神所赐予的恩赐来事奉，主说，这是「又恶又懒的仆人」。我们越不事奉，就越缺乏属灵的操练，整天只躺着「吃饭」，就容易得到「属灵的肥胖症」。这些得了「属灵的肥胖症」的人，是能说不能行的人，用一张嘴说，不用用体力，但去行就要用体力了。还有一些人埋藏恩赐的原因是因为他们轻看事奉，他们不把事奉当一回事，最后他们被夺走的不止是恩赐而已，他们被夺走的是职份。轻看神给你的事奉，就是丢弃神给你的职份。

神创造我们的目的是要：「敬拜、尊崇、事奉他，藉以拯救自己的灵魂。」为什么说，藉以拯救自己的灵魂呢？因为，你活在世上，你若不清楚，你活着的目的是为要「敬拜、尊崇、事奉神」，你也必定敬拜、尊崇、事奉其他的人、或事、或物，使自己的灵魂受到捆绑。把人、事、物摆放到神前面的，这些就是圣经所说的「偶像」，不管是有形或是无形的偶像。神把我们在这「偶像」的世界救出来，为的就是要「敬拜、尊崇、事奉神」。还记得神对法老王怎么说的？「容我的百姓去，好事奉我。」（出八 1）

## 二、关在动物园里的骆驼

骆驼是为了横渡沙漠而创造的，骆驼若只是关在动物园给人欣赏，那就失去牠生命的意义与价值了。动物园的小骆驼问爸爸：「爸爸，神为什么创造我们背上的驼峰？」爸爸说：「因为我们横越沙漠的时候，可以储存脂肪和水分。」小骆驼再问：「神为什么给我们创造长长的睫毛？」爸爸说：「因为沙漠里的风沙很大，这样可以保护我们的眼睛。」小骆驼再问：「为什么我们的脚底有肉垫？」爸爸很自豪地说：「这样我们才可以横渡沙漠。」最后小骆驼问：「那我们现在在动物园干什么？」爸爸说：「这里有免费的饭可以吃！」亲爱的弟兄姐妹们，不要作动物园中的骆驼，也不要做一个只躺在教会吃「闲饭」的人。你若要是骆驼，就要横越沙漠，这样的生命才有人生的意义与价值。

如果你只有聚会没有事奉，那么你就是动物园中的骆驼，你就失去你生命的意义与价值。你虽天天听道，但你永远听不懂道，也读不懂圣经，因为，主的门徒是要有实行的实际，在实行中更深的经历主的话。在事奉的实行中更依靠主的加力，更深的经历神话语的实际与甘甜，在经历中与主同心同行。为什么你跟随主这么多年，却还是这么的软弱？因为，你只有聚会听道却没有参与事奉。就如同骆驼被关在动物园里了。

## 三、领受倍增恩膏——凡有的还要加给他

五千两的和二千两的仆人，为什么得到称赞？主说：「好！你这又良善又忠心的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理，可以进来享受你主人的快乐。」五千两的赚了多少？五千两，二千两的赚了多少？二千两。这个意思是说，神只要我们尽我们的本份就行，祂没有要求我们做超过我们能力所能及的事。只要你有事奉的心，神是知道的。

世界上最难赚的是什么？灵魂，最有价值的是赚得什么？灵魂，如果你觉得神没有给你什么特殊的才干，也许你只有一千两而已，一千两的人要赚多少？不要把「银子埋藏了」。你至少要赚一个灵魂，才能向主交差。这么简单，只要赚一个灵魂就可以交差，不要小看一个灵魂，在神面前是极宝贵的。不要以为赚一

个灵魂那么简单，有的基督徒一辈子连一个灵魂也没赚到。最后，主耶稣说「凡有的，还要加给他」，「没有的连他所有的也要夺去」，这就是说越有的就越有，越没有的就越没有。这是事奉的属灵定律，越运用神赐的恩赐，神就越多的赐予，越不操练，就如同无用的仆人被丢在外面，摒于天国的门外。愿神赐与我们五千赚五千的倍增恩膏，使神的国度越加的扩展。

## 【使命】

主耶稣走过的十架路  
我也愿跟随  
流出宝血牺牲的道路  
我要跟随到底

险峻的山岭也无所谓  
天涯海角我也愿跟随  
为了拯救失丧的灵魂  
我愿舍弃宝贵生命

1.父啊 求祢差遣我  
我要奔走十架路  
不惜牺牲我宝贵生命  
求祢差遣我

2.世界虽无理地仇恨我  
我仍然以爱相对  
拯救世间灵魂的十架  
甘愿走上这路

3.甚至为了我牺牲生命  
祢爱我竟爱到底  
求祢接纳这微小的我  
献上我的爱情

## 【会前真心话】53 内地会宣教 150 週年特别节目（戴继宗）

一粒麦子歌词（一粒麦子，它若不落在地里死了，不论过了多少时候，它仍旧是它自己。它若愿意让自己被掩埋被用尽，就必结出许多子粒，经历生命的奇迹。主我愿意，主我愿意，让自己像种子落在地里，丧失生命必反得生命。）

在 1865 年在英国土生土长的戴德生把身边仅有的 10 英镑以中国内地会之名存入伦敦的银行里。之后的一年，戴德生带着妻子玛利亚与 16 名宣教士回应那舍身爱他的主耶稣，要他前往中国传福音的呼召，搭船从英国航行到中国。从那时起，他开始为中国而活。

那时，34 岁的戴德生或者无法预料。中国内地会的这颗信心种子，也透过他们一步一脚印的在中国传扬耶稣基督的福音。不只影响了中国，也影响了千千万万亚洲人的生命。在 1866 年于杭州市成立了第一个福音拓荒中心，往后更深入各地成立工作站，活跃的传福音，并建立教会。

在当时，戴德生深信，唯有宣教士愿意认同他们传福音对象的文化，福音才能生根。于是，他率先剃发染发及编发，穿上华人衣服，认同中国人，福音也因此更加兴旺。19 世纪，中国仇外反教情绪日涨。1868 年，居民曾聚众到内地会屋前焚屋劫财。

而当时已经怀孕六个多月的玛利亚不得不跳楼求生。事后，戴德生夫妇盼望能用爱和信任化解仇恨。两年后，1870 年，玛利亚终于无法承受长期身体操劳而离开人世。自从来华后，戴德生亲手埋葬了他的四个孩子，以及爱妻戴玛利亚。

庚子权乱乱发生后，导致了数百名宣教士及数千名的中国基督徒被处死，内地会也因此失去了 58 名宣教士及 21 名宣教士的孩子们。戴德生于 1905 年去世。然而在中国的福音事工并未随着他的离世而有任何衰减。福音更如炸弹四射，深入各个过去未曾抵达的中国省份。

到 1939 年，已经有 20 万名中国人及少数民族接受了洗礼。1950 年，中国政治情势改变，迫使内地会宣教士不情愿的撤离了中国，而危机却在神的大能中化为另一个转机。他们决定将新的事工总部设立在新加坡，宣教士们则分散到邻近国家。

福音的火也因此扩展至亚洲其他国家。中国内地会也正式更名为海外基督使团。随后在 1990 年改成 OMF international。当宣教士们竭力及创意的向东亚人民传扬福音时，戴德生当年所倡议的本土化、内地化及不借贷的信心原则却依然行在其中。

其实整个亚洲，世界的人口的 60%就是在亚洲这一块。而我们也看到，仍然还有很多的方还需要听到福音，还需要建立教会。所以一直到今天，无论是在穆斯林的群体当中，是在佛教的群体当中，是在华人的群体当中。我想这些都是我们海外基督使团，我们清楚看到神给我们的托福。

### **【经文纲要】53 预备迎接主再来 (太二十五 1-30)**

- 一、警醒比喻十童女(1-13 节)
  - 1.预备油否给灯用 (1-5 节)
  - 2.新郎来时油不分 (6-9 节)
  - 3.羔羊婚筵同坐席 (10-12 节)

4. 警醒预备迎新郎 (13 节)

二、才干比喻三种仆 (14-30 节)

1. 才干恩赐主赐予 (14-18 节)

2. 基督台前主算账 (19 节)

3. 忠心仆人主托付 (20-23 节)

4. 恶懒仆人主惩治 (24-27 节)

5. 哀哭切齿主审判 (28-30 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

